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PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE

16 januari 2001 16 janvier 2001

AMENDEMENTAMENDEMENT

betreffende het houden van een referendum
over de mogelijke uitbreiding van

de Europese Unie

 relative à l’organisation d’un référendum sur
l’élargissement éventuel de

l’Union européenne

Document précédent :
Doc 50 0509/ (1999/2000) :
001 : Proposition de résolution de M. Tastenhoye.

Voorgaand document :
Doc 50 0509/ (1999/2000) :
001 :  Voorstel van resolutie van de heer Tastenhoye.

Nr. 1 VAN DE HEREN TASTENHOYE EN  VAN DEN
EYNDE

Het voorstel van resolutie als volgt aanvullen :

«In afwachting van de invoering van het bindend refe-
rendum, waarvoor een grondwetswijziging noodzakelijk
is, wordt de regering gevraagd een indicatieve volks-
raadpleging te organiseren, en om in dit opzicht zelf een
wetgevend initiatief te nemen of om een wetsvoorstel in
die zin te steunen.

De vragen die bij deze volksraadpleging over de mo-
gelijke uitbreiding van de Europese Unie en de daaraan
verbonden voorwaarden aan de bevolking kunnen wor-
den gesteld, als volgt opstellen :

1) Mag de Europese Unie met één of meerdere lan-
den worden uitgebreid ?

N°1 DE MM. TASTENHOYE ET VAN DEN EYNDE

Compléter la proposition de résolution comme
suit :

« demande au gouvernement, en attendant l’instau-
ration du référendum contraignant, qui requiert une ré-
vision de la Constitution, d’organiser une consultation
populaire indicative et de prendre lui-même une initia-
tive législative à cet égard ou de soutenir une proposi-
tion de loi allant dans ce sens ;

demande au gouvernement de libeller comme suit
les questions qui pourraient être posées à la popula-
tion, dans le cadre de cette consultation populaire, con-
cernant l’élargissement éventuel de l’Union européenne
et les conditions y afférentes :

1) L’Union européenne peut-elle accepter l’adhésion
d’un ou de plusieurs pays ?
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2) dans l’affirmative, quels sont, parmi les pays sui-
vants, ceux qui pourraient adhérer à l’Union euro-
péenne ?

-– la Pologne
-– la Hongrie
– la Tchéquie
– la Slovénie
– l’Estonie
– Chypre
– la Lettonie
– la Lituanie
– la Slovaquie
– la Roumanie
– la Bulgarie
– Malte

3) Si, à la question n° 2, vous avez coché un ou plu-
sieurs pays qui, selon vous, entrent en ligne de compte
pour  l’adhésion à l’Union européenne, faut-il que ces
pays ne puissent devenir membres effectifs de l’Union
européenne qu’après avoir atteint un niveau de déve-
loppement proche de celui de l’État membre le plus pau-
vre de l’Union européenne, ce qui devra se faire, entre
autres, par la mise en œuvre préalable d’un vaste « Plan
Marshall » européen à l’intention de ces pays d’Europe
orientale ?

4) Si, à la question n° 2, vous avez coché un ou plu-
sieurs pays qui, selon vous, entrent en ligne de compte
pour l’adhésion à l’Union européenne, faut-il, au moment
où ces pays deviendront membres effectifs de l’Union
européenne, instaurer, pendant une période déterminée,
une limitation au libre établissement des personnes au
sein de l’Union européenne afin d’éviter que ne se pro-
duisent des mouvements migratoires trop importants et
trop rapides, mouvements auxquels l’U.E. actuelle n’est
pas préparée et qui pourraient déstabiliser les
sociétés des États membres?».

JUSTIFICATION

Étant donné qu’il est impossible, dans l’état actuel de la
Constitution, d’organiser un référendum contraignant – il fau-
drait pour cela procéder à une révision de la Constitution, ce
qui ne sera éventuellement possible que sous une prochaine
législature -, il est demandé au gouvernement de prendre
entre-temps lui-même une initiative législative afin de permettre
l’organisation d’une consultation populaire indicative sur l’élar-
gissement éventuel de l’Union européenne et les conditions y
afférentes, ou de soutenir une proposition de loi qui irait dans
ce sens.

2. Indien op de eerste vraag met ja werd geant-
woord : welke landen komen dan in aanmerking voor
toetreding tot de Europese Unie :

– Polen
– Hongarije
– Tsjechië
– Slovenië
– Estland
– Cyprus
– Letland
– Litouwen
– Slovakije
– Roemenië
– Bulgarije
– Malta

3. Indien onder vraag twee één of meerdere landen
zijn aangeduid die voor toetreding tot de Europese Unie
in aanmerking komen, moet er dan bepaald worden dat
deze landen slechts effectief lid kunnen worden van de
Europese Unie, nadat ze een aanvaardbaar welvaarts-
peil hebben bereikt dat in de buurt komt van de huidige
armste staat van de Europese Unie, wat ondermeer dient
te geschieden door het vooraf uitvoeren van een mas-
saal Europees ‘Marshall-plan’ voor deze Oost-Europese
landen ?

4. Indien onder vraag twee één of meerdere landen
zijn aangeduid die voor toetreding tot de Europese Unie
in aanmerking komen, moet er dan bepaald worden dat
op het ogenblik dat de nieuwe landen effectief aanslui-
ten bij de Europese Unie, er voor hen gedurende een
bepaalde tijd een beperking geldt op de vrije vestiging
van personen binnen de Europese Unie, dit om al te grote
en al te plotse immigratiebewegingen te vermijden
waarop de landen van de huidige EU niet zijn voorbe-
reid en die het maatschappelijke leven zouden kunnen
ontwrichten ?».

VERANTWOORDING

Aangezien het in de huidige constitutionele toestand niet
mogelijk is een bindend referendum te organiseren – daartoe
moet eerst de grondwet worden herzien, en kan dat even-
tueel pas in een volgende legislatuur – wordt de regering ver-
zocht intussen zelf een wetgevend initiatief te nemen om een
indicatieve volksraadpleging te houden over de mogelijke uit-
breiding van de Europese Unie en de daaraan verbonden
voorwaarden, of om een wetsvoorstel in die zin te steunen.

Guido  TASTENHOYE (Vlaams  Blok)
Francis VAN DEN EYNDE (Vlaams Blok)
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